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Kraj: Moravskoslezský Okres: Bruntál

Správní obvod: Krnov GPS souřadnice: 50.280006N, 17.672153E
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Počet obyvatel: 204 PSČ: 793 99

Adresa URL: www.obechlinka.cz

Památky a zajímavosti Hlinka
Kostel sv. Valentina 
Jedná se o zajímavou sakrální stavbu staršího založení a interierem  upraveným na přelomu 19. a 20.
století.
Založení současného kostela je dílem tehdejšího dědičného rychtáře Leopolda Joh. Nolschera. Ten
jej dal postavit roku 1813 (podle Eduarda Richtera 1808) za přispění finančních prostředku obce. Kostel
stojí uprostřed vesnice na zahradní parcele někdejšího statku A. Hellmanna. Za tuto plochu měla obec platit
na věčné časy 1 forén (1 zlatý) ročního pozemkového nájemného. Obec vystavila 1815 písemný
závazek, v němž se zavazuje pomocí obecního poplatku zřídit nadaci k udržování tohoto kostelíka.
Veledůstojný pan děkan a osoblažský farář Meinzel jej vysvětil dne 19. října 1879, kdy se konala první
bohoslužba. Slavnostní kázání při ní měl Velebný pán Alois Křenek, který tehdy byl farářem v
Janově.
V kostele se dodnes zachoval i zvon. Tento zvon odlil opavský zvonař František Stanke v roce 1780 v Opavě.
František Stanke byl zakladatelem  slavné zvonařské dynastie, která odléva zvony v Opavě a jeho syn
(rovněž František) později i v Olomouci kam se přestěhoval. Zvon z kostela sv. Valentina je vysoký 25 cm
(spolu s korunou 32 cm) jeho průměr ve věnci je 35,5 cm. Je zavěšen na koruně šesti uchy na boku zvonu je
umístěn nápis.
JOSEPH SCHEIDER DER ZEIT BAUINSPECTOR FRANTZ FOGT BAUVERWALTER
Na věnci mezi dvěma linkami obíhá nápis:
PER FRANCISCVM STANKE OPPAVIAE  1780
Zvon přežil obě světové války. Nebyl zrekvírován přesto, že nebyl historický ani umělecký zvlášt
cenným, ale proto že byl malý a také proto, že byl na věži zvonem jediným. V těchto válečných dobách si
totiž každy kostel mohl jeden, nejmenší zvon ponechat. Obyčejně umíraček. Proto Stakeův zvon zůstal na
svém místě ve veži kostela v Hlince až do dnešních dnů.
 
Pomník padlých v první světové válce
O pomníku se nedochovaly žádné informace, lze tedy pouze citovat, co je o něm psáno. Vyrobili jej dva
pánové ze Supíkovic, a to prověřený kameník Ferdinand Schroth a sochařský učitel H. Strauss, který
od roku 1885 učil na zdejší Zemské odborné škole pro mramorový průmysl.
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